



Stadt Leverkusen

Vorlage Nr. 2019/3096

Der Oberbürgermeister

I/01-011-12-11-de

Dezernat/Fachbereich/AZ

18.09.19

Datum

Beratungsfolge	Datum	Zuständigkeit	Behandlung
Bezirksvertretung für den Stadtbezirk I	23.09.2019	Entscheidung	öffentlich

Betreff:

Straßenbaubeiträge für die Hitdorfer Straße

- Anfrage des Rh. Schoofs (BÜRGERLISTE) vom 23.08.2019 mit Stellungnahme der Verwaltung vom 18.09.2019 (siehe Anlage)

Dez II-ht
Marion Hilgert
Tel. 88 24

18.09.2019

01

- über Herrn Stadtdirektor Märtens
- über Herrn Oberbürgermeister Richrath

gez. Märtens
gez. Richrath

Straßenbaubeiträge für die Hitdorfer Straße

- Vorlage Nr. 2019/3096

- Anfrage des Rh. Schoofs (BÜRGERLISTE) vom 23.08.19 mit Stellungnahme vom 18.09.19

Anfrage:

1.

Welche Fördergelder wurden in welcher Höhe und von welcher Stelle und mit welchem Datum für den Um- und Ausbau der Hitdorfer Straße nun bisher insgesamt genehmigt?

2.

Wurden hierzu Fördergelder an anderer Stelle zurückgestellt? Welche und in welcher Höhe?

3.

Welche Baumaßnahmen und mit welchen Kosten sollen im südöstlichen Teil, im Bereich Weidenstraße, durchgeführt werden?

Stellungnahme:

Zu 1.:

Die Bezirksregierung Köln hat dem Antrag auf Zweckbestimmungsänderung mit Schreiben vom 29.07.2019 zugestimmt. Für den Um- und Ausbau der Hitdorfer Straße, 1. Bauabschnitt, stehen somit derzeit Fördergelder in Höhe von 798.363 € zur Verfügung.

Zu 2.:

Die Umsetzung der Teilprojekte Aufwertung Hafen und Aufwertung Kirmesplatz wird in Abhängigkeit zu zeitlichen Verschiebungen bei der Fertigstellung der Kaimauer im Hitdorfer Hafen angepasst. Die für diese Teilprojekte zur Verfügung stehenden Fördermittel wurden zu Gunsten des Teilprojektes Hitdorfer Straße umgeschichtet (siehe 1.).

Teilprojekt Aufwertung Hafen	561.197 €
Teilprojekt Aufwertung Kirmesplatz	237.166 €

Die Teilprojekte Hafen und Kirmesplatz sind Gegenstand des Zuwendungsantrages für das Programmjahr 2020.

Zu 3.:

Der Baubeginn ist nach Karneval 2020 geplant. Die erste Bauphase umfasst den Bereich zwischen der Einmündung Weidenstraße bis ca. Höhe St. Stephanus Kirche. Es stehen hierfür ca. 1,3 Mio. € zur Verfügung.

Finanzen in Verbindung mit Tiefbau